

对口支援挂职干部风采

张进军:挂职是经历更是收获

●宁化记者站 雷露薇

“6月25日至29日,由福建省大学生体育协会主办,宁化县人民政府承办、华侨大学协办的闽台港澳大学生篮球精英赛,将在宁化举行。”

“7月初,华侨大学将和宁化县教育局联合举办中小学校长、书记意识形态安全暨综合素质能力提升培训班。”

“只要有机会,我就会尽自己所能,竭力推动宁化‘走出去’和资源‘引进来’,促进老区高质量发展。”

……
6月24日,为期两年的挂职锻炼已接近尾声,谈起两年来的挂职经历,华侨大学马克思主义学院副教授、硕士生导师张进军博士娓娓道来。

2022年7月,作为第二批省直单位挂钩帮扶宁化县干部,张进军从华侨大学马克思主义学院来到宁化县挂职,担任宁化县人民政府办公室副主任,负责联系文旅、文保、党校、党史办、客家办、小吃办等方面重点工作。

宁化是千年客家、红色故里。这里厚重的客家文化和丰富的红色

资源,深深吸引着张进军。如何把论文和成果写在这片红土地上,发挥专业特长服务老区发展,他开始着手自己的计划。

面对新的工作环境,张进军迅速走在前,积极查阅大量有关宁化红色、客家等方面的书籍,实地走访全县16个乡镇,主动融入群众,了解宁化的红色文化、风土人情和经济社会发展状况,向基层干部群众问计问需、学习经验方法。“挂职的重点就在于服务二字,只有把当地文化了解透,把群众需求摸清楚,才能做好挂职工作。”张进军如是说。

“我喜欢到基层去宣讲,用群众喜欢的语言,讲他们需要的政策理论。”在张进军看来,只有走进基层、贴近群众,才能把道理讲深讲透讲活。对此,他充分发挥专业优势,把汲取到的长征精神、客家精神等“营养”,融汇在论文和授课中,并通过生动的宣讲,推动宣传党的路线、方针、政策下基层。

两年来,张进军围绕主题教育、党的二十大精神等主题,深入县纪委监委、财政局、城管局、林业局等部门;水茜镇、湖村镇等乡镇;淮

土镇竹园村、水茜镇下付村、治平畬族乡治平村、城郊镇茶湖江村等乡村,结合各行业和地域实际,开展各类主题宣讲40余场次、受众多达1500人。这期间,张进军受聘为宁化县党的二十大宣讲团成员、社科普及宣传专家库专家。

红色培训是宁化的一张亮丽名片。目前,已有108个中央、省、市机关单位到宁化建立党性教育培训基地,共举办红色培训班944期,培训学员11万余人次。张进军充分发挥桥梁纽带作用,积极帮助宁化牵线高校等教学资源,争取到华侨大学、福建农林大学等省内高校多名专家学者来宁化宣讲授课,并联系华侨大学马克思主义学院、继续教育学院等10所院校师生,到宁化开展红色培训,感悟红色精神。

张进军通过向高校“借智”“引智”,创建校地共建优势。在他的推动下,华侨大学在宁化客家祖地挂牌成立华侨大学港澳台侨学生国情教育基地;华侨大学旅游学院与治平畬族乡签订战略合作协议,达成了畬药谷景观提升规划设计等项目合作,助力畬乡申报国家3A

级景区;为宁化天鹅洞景区“量身定做”工程整改提升计划;为安乐镇兵工厂遗址、乐野小镇的保护和发展,制定发展框架及建设方案;联合华侨大学和福建农林大学乡村振兴专家为水茜镇下付村村庄建设、产业发展,制定发展规划,助力和美乡村建设。

截至目前,华侨大学先后派出旅游学院、美术学院、马克思主义学院、土木学院、信息工程学院等多个院系200多名师生,来到老区开展交流座谈、社会实践、调研走访,为宁化乡村振兴、文旅融合发展提供了20多份可行性建议;华侨大学招生处专家每年来宁化开展高考志愿填报指导,三年来共52名宁化籍学生升学华侨大学,宁化一中获评“华侨大学优秀生源基地”称号。

如今,在宁挂职服务期将满,一次次宣讲授课、走访调研、会议活动仍令张进军历历在目。他动情地说:“在苏区宁化的两年,我不仅工作上得到磨练,这里的山清水秀人美和热情,早已深深地印在了心间。这段经历将是我人生旅途中的宝贵财富。”

肖未:助力泰宁文旅愈发璀璨

●泰宁记者站 刘清香 熊明欢

6月24日,在泰宁县古城非遗博览苑内,肖未和同事正探讨如何将文创产品融入地域特色和文化气质,成为泰宁的立体名片、带得走的古城形象。

2022年7月,肖未从福建省旅游发展集团有限公司来到泰宁开展对口帮扶工作,挂职泰宁金湖旅游经济开发区管委会副主任。两年来,他走遍泰宁的大街小巷、各个旅游景区进行实地调研,对泰宁的文旅发展有了独特的见解和提升意见。

“以前游客过来游玩,大部分人都是白天在景区里逛一圈,晚上就回酒店休息,第二天就走了,留不住人。”经过调研,肖未发现泰宁夜间景观较少,夜游项目缺乏地方文化特色。如何将“一日游”变成“留量”,让更多的“一日游”变成“多日游”,这是肖未经常思考的问题。

泰宁以景区闻名,提升游客夜游的体验感非常重要。肖未积极对接福建省旅游发展集团对泰宁九龙潭景区进行改造提升。

在他的推进下,今年春节期

间,九龙潭创新推出“贺岁·祥龙腾飞”水幕秀,通过水的形态变化和投影技术,将视觉效果、音乐、灯光等元素相结合,自然与光影和谐交织,生态与灯光一体融合,创造出令人惊叹的演出效果,让市民和游客们流连忘返。

目前,泰宁九龙潭成为福建首个“行浸式”水上峡谷夜游景区。在今年春节期间,九龙潭景区游客接待量同比增长104.64%,旅游收入同比增长107.4%,实现了龙年春节旅游的“开门红”。

一座城市的夜生活要想长期保持活力,就必须有其独特之处,这样才能得到广大消费者的认可和青睐。肖未认为发展夜经济不仅仅需要吸引外地游客前来消费,还要刺激本地居民的消费欲望以及消费水平。

为有效推进泰宁夜经济高质量发展,肖未提出要充分发挥城市特色文化,发掘潜在夜游资源,通过开展形式多样丰富的活动,引导市民转变消费观念,商户转变经营观念,进一步培养壮大夜经济的消费人群和经营商户。

璀璨的灯火、热闹的音乐,将

“解锁”夜市新生活。6月22日晚,在泰宁古城民俗文化戏台上“一乡一民俗 一月一演出”活动精彩上演,为群众展现了一场独具特色的文化盛宴,吸引众多市民游客来此欢聚。

戏台外的街巷人头攒动,五颜六色的彩灯装点在各个角落,氛围感拉满,几十个摊位热闹非凡,奶茶、鲜榨果汁、烧烤等各类美食应有尽有,玩具、饰品等琳琅满目。大家或逛街或围坐在路边摊点聊天,撸串、开怀畅饮,一时间美食的香气、摊贩的吆喝声、游客的欢笑声,交织成一幅动人的市井画卷。

“旅游经济是注意力经济、流量经济,要跟年轻人的潮流趋势,通过延伸消费空间差异化,开设适合不同消费层次、类型的场所,满足不同消费者的需求。”肖未在接受采访时说。支持发展更多新业态,吸引不同的客群,创造一个更加多元、创新、差异化的消费场景,他的建议也得到了实施。

位于泰宁古城红光街的拾年私影咖啡馆,原身是一幢清末民初建筑,去年由返乡创业青年经营,将

古朴典雅与现代潮流元素融合,开业以来,每天都有不少年轻游客走进院落打卡拍照。

而位于古城九里巷内的DT CLUB主题馆将时尚现代的啤酒文化、市井烟火、观影霓虹与传统古建筑结合,在这里可以约三五好友巨幕观影、欣赏驻唱、对战桌游。丰富的夜生活为市民游客提供新的消费体验,为泰宁晚茶文化注入新鲜活力,让古城更富“烟火气”。

除了在泰宁夜经济发展上提供助力外,肖未还积极协助推进“环大金湖旅游度假区资源整合”项目开展,协助引进福建北斗通用航空有限公司投资开发航空休闲营地;积极与有关部门对接,协助实施上清溪、九龙潭、猫儿山等旅游基础设施提升项目;助力智慧旅游升级建设,升级改造景区票务系统,进一步优化完善“一部手机游泰宁”小程序,为泰宁旅游经济发展作出不懈努力。

“我熟悉这里的山、这里的水、这里深厚的人文底蕴。”两年的挂职时间即将圆满结束,肖未表示即使离开泰宁也仍将发挥所长,继续为泰宁的文旅发展建设添彩助力。

我市参加省粮洽会成果丰硕

本报讯 6月18日至20日,市发展和改革委员会(粮储局)组织我市实力较强的22家粮油食品企业,参加第二十届福建粮洽会,并携带生态大米、薏米、米粉、淮山面、山茶油、通心白莲、笋制品和休闲食品等数十个品种,盛装亮相“粮油精品展区”。

交流洽谈,共签订产销协作合同、协议33项,总量达14.65万吨。

18日上午,为推进跨区域粮食产销合作伙伴关系,实现互动互惠共赢,市粮食和物资储备局与安徽省六安市粮储局共同签订了粮食产销合作协议。

(全媒体记者 巫瑞万 通讯员 陈礼群 张淑珍)



日产优质大米30多吨

为减轻农民劳动强度,增加老区人民的农业收入,清流鑫农农机服务专业合作社联合社先后流转县内外3600多亩耕地,建立水稻工厂化育秧中心8座、稻谷烘干中心3座,优质大米加工包装生产线一条。通过农事全程托管,常态化把普通农产品提档升级,今年1月—5月,日产优质大米30多吨。图为6月23日,工人在检查每一个优质大米的包装袋,确保食品质量安全。

(陈光基 彭程 摄影报道)

三个不要忘记

不要忘记老区
不要忘记老区人民
不要忘记“五老”和这些革命老干部

中国人民政治协商会议第十一届三明市委员会部分专门委员会主任、副主任任免名单

(2024年6月26日政协第十一届三明市委员会常务委员会第十二次会议通过)

曾贤华同志任三明市政协农业和农村委员会副主任;
孙扬腾同志不再担任三明市政协农业和农村委员会主任职务;
郭芳同志不再担任三明市政协农业和农村委员会副主任职务。

中国人民政治协商会议第十一届三明市委员会不再担任常务委员名单

(2024年6月26日政协第十一届三明市委员会常务委员会第十二次会议通过)

因任职年龄原因,孙扬腾同志不再担任政协第十一届三明市委员会常务委员。

关于撤销蒋丽萍政协第十一届三明市委员会委员资格的决定

(2024年6月26日政协第十一届三明市委员会常务委员会第十二次会议通过)

根据《中国人民政治协商会议章程》及有关规定,撤销蒋丽萍政协第十一届三明市委员会委员资格。

手机变砝码 巧辨“黑心秤”

本报讯 “这个办法好,以后买东西就不怕缺斤短两了。”“同志,给我的手机也按一下,以后买东西遇到可疑摊贩,用手机就能检验秤准不准。”6月15日,永安市市场监管局在大润发广场开展第五场“手机变砝码,计量惠民”手机检验活动,获得现场市民交口称赞。

6月份开始,三明市市场监管局组织三元区局、将乐县局、永安市局,在全市范围内开展“人人都是监督员——手机称重反黑秤”活动,进一步提高消费者维权意识,



严厉打击使用具有作弊功能的电子计价秤等违法行为,推动解决人民群众“关键小事”问题,使计量工作更加贴近生活,深受现场市民的欢迎。

在每个活动现场,市场监管人员使用检定合格的电子天平,对市民的手机进行称重测量并记录重量,在手机背面贴上统一定制的重量检测标签,让手机秒变砝码,并现场指导市民如何正确使用“手机砝码”。这一举措解决了传统计量器具携带不便、使用复杂等问题,

(钟育榕)

充分利用手机的高普及率和易操作性,让市民在以后购物过程中,称物后再将手机放回上测试重量是否准确,就可以初步判断秤是否缺斤少两。

今年以来,三明市市场监管局紧盯行风政风问题,深入落实行风建设三年攻坚专项行动相关部署,在全市范围内组织开展电子计价秤市场秩序专项整治,坚决遏制电子计价秤缺斤短两计量违法行为,规范“小计量”、服务“大民生”。

(钟育榕)

重走红军路 奋进再出发

6月20日,永安市住房和城乡建设局开展“重走红军路 奋进再出发”党史学习教育。党员们走进小陶镇,追寻红色足迹、重温入党誓词、接受革命洗礼。因为在红军北上抗日先遣队历史陈列馆内,观看资料、聆听故事、重温历史。

(杨家璋 吴丽丽 摄影报道)

ICBC 智存宝 (定期定存)

- 灵活定制 便捷签约: 根据产品规则按需设置存款金额、日期、产品
- 定期利率 保本保息: 1000元起存,最高利率可达2.35%
- 智能定存 省时省心: 无需手动操作,每月按照设置的定存金额自动将活期转为定期
- 自动到账 乐享收益: 到期后本金+利息每月自动转入活期

举个例子

现在	3年后
每月自动存一笔	到期月月领惊喜
整存整取 3年期 第1个月 ¥10000 第3个月 ¥10000	整存整取 3年期 第1个月 ¥10705 第3个月 ¥10705
整存整取 3年期 第1个月 ¥10000 第3个月 ¥10000	整存整取 3年期 第1个月 ¥10705 第3个月 ¥10705

*以上按照2.35%存款年利率测算,实际以转存日业务办理页面显示的该定期产品的利率为准。

开启定存之旅

打开中国工商银行手机银行—点击“存款”—“特色存款”—点击“定期定存”

扫码立即体验

建行生活APP “减”单实惠 享福味

积分也能当钱花

百元新人大礼包

超多好券天天领

中国建设银行 China Construction Bank 三明分行 中国建设银行 建设美好生活